

疯狂的石头

四川小老板爬上紫金山求鉴“陨石”

紫台专家:3块石头中有两块不是陨石,还有一块需用仪器鉴定

Q 捡来的石头竟能与磁铁相吸,这一偶然的发现,让四川的理发店小老板黎万鹏对陨石产生了兴趣。4月27日,他专程来到南京,希望紫金山天文台的专家给他他的三块石头做权威鉴定。昨天下午,专家确认,黎万鹏带的石头中有两块并非陨石,另一块已经切割过的石头暂时无法确认,需要进一步检测。

实习生 浦丽娜 现代快报记者 顾元森

爬上紫金山,想找专家“鉴石”

31岁的黎万鹏是四川攀枝花市人,经营一家理发店。4月27日一大早,他赶到南京,爬上紫金山,想找紫金山天文台的专家为他的石头做鉴定。上紫金山找了一圈,才知道紫金山天文台的办公地址并不在这里。黎万鹏打电话给快报:“我在网上看到快报报道过陨石的事,所以打热线求助。”

4月27日中午,黎万鹏赶到现代快报社,小心翼翼地从包里取出一个用胶带缠好的盒子,盒子里有三块“陨石”,其中两块是黑色的鹅卵状石头,表面有大小不一、深浅不等的凹坑。还有一块正方形的石头,表面光滑,夹杂着黑黄银三种颜色。“我把这

块石头切开了,和网上的陨石图片比对过,觉得很像橄榄石铁陨石。”黎万鹏说,两块黑色的石头分别是830克、165克,切割过的那块石头306克,最初有600多克。

黎万鹏说,去年9月份,他和朋友到攀枝花市东南方向的一座山里郊游,无意中找到这三块石头,石头表面油亮,重量大约要比同样体积的石头重一倍。他觉得这几块石头很特别,后来就请专业人士把其中一块切开,里面有斑驳的纹路,而且能被磁铁吸住。他通过网上比对,认为这是珍贵的“橄榄石铁陨石”。自那以后,他每周至少要去郊区山上三次,寻找陨石。

两块石头不是陨石,切开的石头暂无法确定

黎万鹏先后去攀枝花地质矿产局、攀枝花钢铁研究会等机构鉴定石头,但得到的结论都不明确。

黎万鹏说,上海的一家公司称可以收购陨石。他和对方取得联系后,该公司要求他拿方块石先做鉴定,如果鉴定为橄榄石铁陨石,可以一克2000元的价格收购。4月24日,黎万鹏从四川攀枝花出发,坐了40多小时火车到上海,找到那家公司。可鉴定报告称,这是一块普通的铁矿石。黎万鹏不相信,对方表示,可以到南京找紫金山天文台的专家进行权威鉴定。

4月27日一大早,黎万鹏就从上海赶到南京。“我老婆怀孕3个月了,我这次到上海卖陨石,就是希望能拿点钱回家,把理发店开大些。”黎万鹏失望地说,“陨石”没卖掉,反倒掏了3000元鉴定费。现在,他希望紫金山天文台能鉴定“陨石”,如果鉴定结果显示他的石头是陨石,他愿意捐出石头的一

半给紫金山天文台。

4月27日下午,现代快报记者联系到紫金山天文台,有关人士称,在中科院紫金山天文台的网站专门发过一份《关于陨石鉴定的通告》,通告提醒陨石爱好者,不要寄或送所谓的陨石样品来。通告中称,普通人送到或寄到天文台的石头样品绝大多数(超过99%)是地球岩石样品。该人士说,陨石爱好者往往无法接受鉴定结果。

昨天下午,记者联系上紫台的一位权威专家,与黎万鹏一起找到专家。专家看了两块未切割过的石头,确认不是陨石。“陨石穿过大气层,经过2000多度的高温,表面的黑色与地球上的石头不一样,而且从表面气印、熔壳方面都能判断。”专家仔细观察那块切割过的石头,暂时无法确定是不是陨石。专家建议黎万鹏回四川后从这块石头上切下一小块寄到南京,通过仪器分析其成分,再做进一步判断。

鸡蛋大小和田玉
在淘宝拍出10亿多“天价”?

买家:孩子不小心按错了 淘宝:买家损失200元保证金

Q 淘宝拍卖出“天价”和田玉,竟然以10亿6千万的价格成交了?昨天,有市民发现淘宝拍卖会频道出现了这样一个天价成交单。但现代快报记者调查发现,这个数字实际上是摆“乌龙”,买家称是孩子不小心按错了。

现代快报记者 朱蓓

拍出“天价”和田玉?
原来是孩子按错了数

昨天上午,市民张先生拨打现代快报热线96060爆料称,淘宝的拍卖会频道有一块和田玉拍出了10亿6千万的“天价”。张先生认为,拍出这样的天价,买家的账户里应该也有这么一大笔钱才对。

现代快报记者在网上找到了张先生所说的拍卖网页。这是一块大师雕刻的和田玉鸡油黄籽料把玩件貔貅,重160克,约有一个鸡蛋大小。记者在拍卖会频道的玉石拍品中看了一圈,最高的价格在二三十万,10亿的“天价”绝无仅有。在出价记录里,网友出价二三十趟,将价格从最初的1万提到了10万元,但到了最后,一个一直加价的网友突然把价格提到了10亿多元。

“这是恶作剧吧。”昨天中午,卖家“新疆和田玉99”告诉记者,他们还没联系上竞拍成功的买家,但这样的价格也让他们吃了一惊。卖家告诉记者,这块玉石的市场价

在60万左右,拍卖出这样的价格太离谱,他们预计是收不到款了。

昨天傍晚,卖家告诉记者,他们已经联系上了竞拍成功的买家,实际上是摆了个“乌龙”,“买家说,自己是真心想买这块玉,但后来小孩把价格数字按错了。”

买家账户钱不够也能拍
只损失200元保证金

卖家接受了买家的解释,但按照规定,保证金没办法退还了。这笔拍卖中,卖家设置的保证金为200元,买家的损失并不大。

对于张先生提到的,买家账户里有应该有对应的金额才能出价,淘宝相关负责人告诉记者,实际上拍卖过程中,并没有这项规定,也就是说,“乌龙”买家的淘宝支付宝账户里并不需要有10亿多元的资金。

“为了防止恶意竞拍,所以才设置保证金。”该负责人称,目前保证金都是由卖家自己设置,从几百元到几万元不等,卖家可以适当提高保证金,来防止恶意竞拍。



黎万鹏带来的石头 现代快报记者 施向辉 摄

陨石是什么样的?

专家表示,每年降落到地球上的陨石有20多吨,但大多数陨石落在了海洋、沙漠、山地等人迹罕至的地区,因此被人收集到的陨石并不多。判断一块石头是不是陨石,可以从外表熔壳、表面气印、内部金属、球粒、比重等方面判断。陨石在陨落地面以前要穿越稠密的大气层,在降落过程中与大气发生摩擦产生高温,表面发生熔融,形成一层薄薄的熔壳。陨石表面还会留下许多气印,像按下的手印。另外,铁陨石的重量往往是普通铁矿石的几倍。

紫金山天文台研究员王思潮告诉记者,他接触过不少陨石爱好者送过来的样品或图片,但没有一个是真的陨石。

陨石到底值不值钱?

专家告诉现代快报记者,并不是每种陨石都值大钱,最贵的一万多元一克,不过也有便宜的,有的陨石每克十几元。国内目前还没有一个权威机构能对陨石定价,交易双方一般都会根据市场行情来定价。

据了解,陨石分为石陨石、石铁陨石、铁陨石三类。落到地面上最多的是石陨石,占90%以上,价值不大。铁陨石只有3.3%,石铁陨石更稀少,只有0.6%。石铁陨石中,又以橄榄石铁陨石(又称橄榄陨铁)更加稀缺。物以稀为贵,来自月亮的陨石市场价可达一克4000元左右,普通的铁陨石,每克只有十几至几十元不等。

上海三甲医院知名男科专家五一期间

会诊公告

本次来宁会诊的专家

·5月3日(本周六)

陈曾德 / 教授 (享国务院特殊津贴专家、上海第六人民医院男科专家)

中国男科大师级权威专家,从事男科临床工作近六十年,对非手术治疗前列腺炎、慢性附睾炎、精索静脉曲张、男性不育症及各种男科疾病治疗经验非常丰富,对男性不育症及前列腺炎治疗有独到见解。曾在国内外权威医学杂志发表论文60余篇。



·5月4日(本周日)

孔良 / 教授 (上海交通大学医学院附属上海新华医院男科专家)

从医30余年积累了大量的临床经验。擅长技术高超,在前列腺疾病的诊断治疗领域处于国内领先地位,对勃起功能障碍、射精过快等男性功能障碍的诊疗有独到见解。先后在国内外医学刊物发表论文30多篇,获医学进步奖10项。



·5月7日(下周一)

曹承华 / 教授 (上海同济大学附属同济医院男科专家)

国内知名男科专家,多年来一直致力于前列腺疾病的治疗,在国内率先开展经尿道前列腺电切术治疗前列腺增生症,是国内提出“在切除前列腺的同时处理合併的膀胱结石”的第一人,微创治疗前列腺增生症,深受患者的广泛赞誉和全球医学界的充分肯定。



预约电话及地址

预约专家: 025-5226-1666

会诊地址: 南京科大医院 “上海男性泌尿外科专家门诊”(南京科大医院为本次专家会诊治疗的窗口单位), 医院位于鼓楼区建宁路65号, 金桥装饰城正对面。

温馨提示: 为保证会诊质量, 每位专家号限10位患者。有会诊或治疗需求者请提前致电预约; 活动期间, 如专家会诊时间临时调整, 将提前通知, 以南京科大医院院内通知为准。

南京科大医院
2014年4月29日